
113 年度自辦職前訓練 

服飾創意實務(桃園)第 1 期     甄試筆試考卷 

選擇題(單選題) /智力測驗 25 題、專業科目 25 題/一題 2 分  考試不得使用計算機 

智力測驗(共 25 題)  

題號 題目  

1. 下列各選項的修辭判斷，何者有誤？ 

(A)飲啄倒是方便，冬天還有遮風的棉罩，十分地「優待」——映襯 

(B)好銳利的喜悅刺上我的心頭——轉化 

(C)有時是獨奏，有時是合唱，簡直是一派和諧的交響樂——譬喻 

(D)世界上的生物，沒有比鳥更俊俏的——誇飾。 

2. 下列何者是二元一次方程式 2x＋y＝1 和 x－3y＝－3的共同解？ 

(A) {
𝑥 = −1
𝑦 = 3

 (B) {
𝑥 = 1

𝑦 = −1
 (C) {

𝑥 = 0
𝑦 = −1

 (D) {
x = 0
y = 1

 

3. 坐標平面上有一點R，若從 R 點出發，先向上6單位，再向左2單位，最後到達一點S(－

3,4)，則 R 點的坐標為何？ (A)(3,2) (B)(－9,6) (C)(－1,－2) (D)(－5,10) 

4. 下列「 」中的注音寫成國字後，何組字形相同？ 

(A)環境清「ㄧㄡ」／生活「ㄧㄡ」閒  

(B)悲不可「ㄧˋ」／「ㄧˋ」鬱寡歡 

(D)面目猙「ㄋㄧㄥˊ」／「ㄋㄧㄥˊ」靜  

(Ｄ)清「ㄘㄨㄟˋ」嘹亮／草色青「ㄘㄨㄟˋ」。 

5. 切開的蘋果很快變黃，主要是什麼因素影響？(A)空氣 (B)水 (C)溫度 (D)微生物 

6. 陳黎說：「只要換一個角度看東西，你隨時可以找到新風景；只要固定一個角度看東西，

你遲早會發現大樂趣。」以上有關創作的意旨與下列何者相近？ 

(A)熟讀唐詩三百首，不會作詩也會吟 (B)不以文害辭，不以辭害志 

(C)夕陽芳草尋常物，解用都為絕妙詞 (D)文章本天成，妙手偶得之。 

7. 某工程 15 人合作，30 天可以完工，若想要提前 5天完工，則應增加多少人？ 

(A)18 (B)9 (C)15 (D)3 

8. 下列文句中，何者夾雜了「外來語」？ 

(A)這部電影的結局，讓人看了霧煞煞  

(B)台灣對日本的飲食文化接受度很高，不少人喜歡吃生魚片 

(C)放學時，遠遠的就看見爸爸穿著夾克來接我的身影  

(D)你成天看電視，真是標準的英英美代子。 

9. 我們在待人處事上，應避免下列哪一種態度？  

(A)實事求是 (B)見賢思齊 (C)前倨後恭 (D)不卑不亢。 

10. (甲)「滾滾」黃沙(乙)車行「轔轔」(丙)谷風「瑟瑟」(丁)飢腸「轆轆」(戊)「喃喃」自語

(己)「涓涓」溪流。以上「 」內的詞語，有哪幾個是「狀聲詞」？ 

(A)乙丙丁戊 (B)乙丙戊己 (C)甲乙丙丁 (D)甲乙丁己 

11. 23.將一繩子剪去 10 公尺後，剩下的部分再均分成 9 段，每一段恰好為 0.3 公尺，則請

問此繩子原長為多少公尺？ 

（A）10.7（B）11.7（C）12.7（D）13.7 公尺 



12. 屈原之於_____，好像_____之於月餅。(A)粽子…嫦娥 (B)划龍舟…耶誕老人(C)湯圓…吳

剛(D)粽子…耶誕老人 

13. 1、4、3、2、8、6、3、15、_____。_____為？(A)8 (B)10 (C)9 (D)14 

14. 

 (A) (B)  (C)  (D)  

15. 已知今年美淑年齡與老公俊偉的年齡比為 5：6，且美淑比老公俊偉小 4 歲，則請問兩人明

年的年齡何為多少歲？(A)40 (B)42 (C)44 (D)46  歲 

16. 三角形中任意____會大於第三邊，____應填(A)兩邊和(B)兩邊差(C)三邊和(D)三角和 

17. 太陽對我們的生活有什麼重要性？(A)協助人體產生維生素 D (B)可以利用陽光曬乾柿子 

(C)幫助植物行光合作用 (D)以上皆是 

18. 五年五班全班有 25 人，今天的出席率是 80%，今天有幾人缺席？ 

(A)19人 (B)5 人 (C)20 人 (D)6人 

19. 多多從大賣場裡的－15 ℃的冰庫走到 31 ℃的戶外，則氣溫的變化是上升或下降多少℃？

(A)上升 15 ℃ (B)下降 16 ℃ (C)上升 16 ℃ (D)上升 46 ℃。 

20. 下列「 」中的詞性，何者說明錯誤？(A)為名利權勢所「左右」→動詞 (B)「藥石」罔效→

名詞 (C)寫得一「手」好毛筆字→量詞 (D)「誤」蹈法網→形容詞。 

21. 下列「 」中的詞語，何組詞義兩兩相同？ 

(A)他「投資」經營一家服飾店/商人願意「投資」，當然會考慮投資報酬率 

(B)這件事我也是「輾轉」得知的/妹妹心繫考試結果，在床上「輾轉」反側 

(C)胡適小時候曾對姨母說出「輕薄」的話/「輕薄」短小已是手機產品的趨勢 

(D)樹苗若不細心施肥灌溉，也難開花「結果」/貪汙案件已拖了三年，仍然沒有「結果」 

22. 下列何者的語氣說明正確？  

(A)應是母慈重，使爾悲不任——肯定 (B)爾安敢輕吾射——推測  

(C)嗟哉斯徒輩，其心不如禽——懷疑 (D)百鳥豈無母，爾獨哀怨深——反詰。 

23. 下列文句「 」中的慣用語，何者使用最恰當？ 

(A)溫暖的家是我感到疲憊困頓時的「象牙塔」  

(B)複式顯微鏡的發明可說是生物界重要的「墊腳石」 

(C)時間和距離是考驗愛情的「里程碑」  

(D)這件案子撲朔迷離，真相不明，簡直就是「羅生門」 

24. 小明的爺爺以種植水稻維生，請問他可能居住在下列哪一個地形區？  

(A)都市地區 (B)平原地區 (C)山地地區 (D)海岸地區 

25. 下列式子何者正確？  

(A)10
－6＝(0.1)6 (B)10

－4＝40 (C)105＜100 (D)10
－3＝－30。 

專業試題(共 25 題)  

題號 題目 

26. 有關服裝設計師與藝術家的合作，下列何者錯誤？ (A)三宅一生(Issey Miyake)與蔡國強的

爆破服裝 (B)路易威登 LV與日本藝術家村上隆合作「櫻桃包」、「櫻花包」 (C)聖羅蘭(Yves 

Saint Laurent)應用蒙德里安(Piet Mondrian)畫作於洋裝 (D)香奈兒(Chanel)應用梵谷

(Van Gogh)向日葵鑲繡在夾克外套上。 

27. 以無污染生產之環保理念，所發展出來一新型態的再生纖維，其商品名稱稱為？ 

(A)Polynosic (B)Tencel (C)Como (D)Arnel。 

 接背面試題 



28. 以棉布製作有領台襯衫領應考慮縫製時布料厚度，故其版型如右圖中

應？ 

(A)A與 B等長 (B) A 比 B長 0.1-0.3 公分  

(C)A比 B短 0.1-0.3 公分 (D)A比 B短 0.4-0.6 公分。 

29. 動物性纖維怕下列何種洗劑？ (A)酸劑 (B)鹼劑 (C)中性 (D)乾洗劑。 

30. 拉鍊裝上後，表布有鼓起波浪其原因是：  

(A)拉鍊太緊 (B)拉鍊太鬆 (C)拉鍊歪曲 (D)表布太鬆。 

31. 一般針織圓領上衣(T-shirt)的車縫基本順序下列何者正確？ 

(A)接肩→上領→上袖→合身→車袖口→車下襬 

(B)上領→上袖→ 接肩→合身→車袖口→車下襬 

(C)接肩→上領→合身→上袖→車袖口→車下襬 

(D)車下襬→接肩→上袖→合身→車袖口→上領 

32. 蒙得里安(Mondrian)所畫「紅黃藍」的構成，是以何種形式表現？  

(A)漩渦線 (B)曲線 (C)拋物線 (D)垂直線與水平線。 

33. 哪些特性不會影響紡織品的舒適性？ (A)強力 (B)吸水性 (C)保濕性 (D)密度。 

34. 一般常見的拉鍊齒材質不含下列哪種？ (A)塑膠 (B)塑鋼 (C)尼龍 (D)金屬。 

35. 長褲之裡布應比表布要： (A)鬆些 (B)緊些 (C)剛好 (D)鬆緊皆可。 

36. 下列那一種纖維不會燃燒？ (A)羊毛 (B)玻璃纖維 (C)尼龍 (D)醋酸纖維。 

37. 軋別丁 Gaberdine 布最適合做為 (A)長褲料 (B)睡衣料 (C)內衣料 (D)泳衣料。 

38. 下列何種材質不可使用乾洗？ (A)橡膠 (B)羊毛 (C)聚酯 (D)天絲棉纖維。 

39. 外銷成衣常見副料的英文翻譯，下列何者不正確？ 

(A)snap button：四合釦 (B)zipper：拉鍊 (C)grommet：雞眼 (D)elastic：織帶。 

40. 下列針織物中，何者不屬於緯編針織物？ (A)套衫 (B)襪子 (C)手鈎圍巾 (D)蕾絲布。 

41. 常用織物中強力最高之纖維是： (A)棉纖維 (B)尼龍纖維 (C)嫘縈纖維 (D)麻纖維。 

42. 褶子的類型不包含 (A)碎褶 (B)箱型褶 (C)細針褶 (D)活褶。 

43. 鑑別織物成份最簡單的方法是： (A)燃燒法 (B)水洗法 (C)藥物法 (D)化學法。 

44. 拔縮的目的為： (A)使衣服加長或縮短 (B)使無伸縮性的料子富伸縮性 (C)使平面的布料成

為立體而合身 (D)使有伸縮性的布料更具伸縮性。 

45. 有貼式口袋設計的服裝，其袋口應：  

(A)與衣身等長 (B)稍微拉緊 (C)稍留鬆份 (D)依喜好而縫較具立體感。 

46. 會影響衣服耐穿性的織物物性是 (A)縫線接合強力 (B)染色牢度 (C)布重 (D)花樣配色。 

47. 裁剪工程中一般用來裁剪小裁片及較準確之裁片的裁剪機是？ 

(A)直式裁剪機 (B)帶式裁剪機 (C)圓形裁剪機 (D)切布機。 

48. 有關材料敘述下列何者為錯誤？ 

(A)棉纖維最不適合一般工藝印染的纖維織物 

(B)軋別丁(Gabardine)質感細密其組織為斜紋組織 

(C)Tartan Check 指蘇格蘭格子呢 

(D)駱駝絨為高級大衣材料，組織大多為斜紋織。 

49. 加工絲在製造程序中不會經過下列何者工程？(A)變形 (B)熱定型 (C)加退撚 (D)上油劑。 

50. 人造皮革可以水洗，其水溫為： (A)40℃以上 (B)40℃以下 (C)約60℃ (D)約80℃。 

 

交卷時請連同答案卷一起繳回  

 



勞 動 部 勞 動 力 發 展 署 桃 竹 苗 分 署 

1 1 3 年 自 辦 職 前 訓 練 

服飾創意實務(桃園)第 1 期 第二次筆試答案卷 

班別：                     座號：       姓名：              

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A D C B A C D C C A 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C A C D D A D B D D 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

A D D B A D B C B B 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

A D A A A B A A D D 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

B C A C C A B A D B 

 

錄取名單將於甄試後 5 個工作天內下午五時前公告於本分署網頁最新消息 

 


